Ministerul Educatiei si Cercetirii — Serviciul National de Evaluare si Examinare

EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D/F
Varianta ....080

Proba D. Programa M2. Filiera tehnologica: profil: Servicii, toate specializirile, profil Resurse naturale si protectia mediului,
toate specializirile

Proba F. Programa M2.Filiera teoretici:profil Uman, specializarea stiinte sociale;Filiera vocationali:profil Militar,
specializarea stiinte sociale

NOTA.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.

(4p)
(4p)
(4p)
4p)
(2p)

(2p)

(3p)
(3p)

(3p)
(3p)
(3p)

(3p)

(3p)
(3p)

(3p)

(3p)

La toate subiectele se cer rezolviri complete

SUBIECTUL I (20p)

a) S se calculeze distanta dintre punctele A(23) si B(5,2).

b) Si se calculeze aria triunghiului determinat de punctele A(2,3), B(5,2) si C(4.,6).

¢) Sa se calculeze cosx,stiind ca sinx =1.
d) Sa se determine Tndltimea unui triunghi echilateral cu latura de lungime 2.

e) Sa se determine numerele reale a si b astfel incat punctele A(2,3) si B(5,2) sd fie pe
dreapta de ecuatie x + ay + b = 0.

f) Se considera triunghiul ABC 1n care AB = 3, AC =4 si m(BAC j =90°.53 se calculeze

BC.
SUBIECTUL II ( 30p )
1.

a) Si se calculeze numirul functiilor f : {a, b} — {1,2,3} cu proprietatea f(a)- f(b) = 3.
b) Sa se calculeze probabilitatea ca un element al multimii {1,2,3,4,5} si verifice relatia
2" <n+l.

¢) Saserezolve in R, ecuatia 2* —1=0.
d) Sasecalculeze 1+4+7+...+31.

e) Se dau functile f,g:R =R, f(x)=3x+2 g(x)=x+5. Si se calculeze
(g F)N=1).

2. Se considerd functia f : R >R, f(x)= x + l
X
a) Sise calculeze f'(x), xeR".

b) Sa se afle limw .

x—1 X — 1
¢) Sa se determine ecuatia asimptotei verticale la graficul functiei f .

2
d) Sa se calculeze j £ (x)dx .
1

e) Sase calculeze limm.

n—>00 n
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SUBIECTUL III ( 20p )

“ 2 1 0 1 1 0
In multimea M,(R) se considera matricele A = , B = , 1, = si
1 2 10 0 1

00y )
0, = 00 si polinomul f = X° —4X + 3.

(4p) | a) Si se rezolve in R, ecuatia f(x) = 0.

(d4p) | b) Sa se calculeze determinantul matricei A.

(4p) | ¢) Sa se calculeze matricea A”.

(2p) | d) Sisearatecd f(A) = 0,,unde f(A)= A* —4A +3I,.
(2p) | e) Si se arate ca det(A-B)=det(A)- det(B).

(2p) | f) Utilizdnd metoda inductiei matematice, s se verifice ca
1 (3"+1 3"-1
_5'(3” ~1 3" +1
(2p) | g) Si se calculeze matricea A+ A> + A’ +...+ A*,

n

}‘v’ne N,n>1.

SUBIECTUL IV (20p )
8
Se consideri functia f: R—>R, f(x)= f .
x"+1
(4p) | a) Sasearateca f(x)=x* -1+ el Vx eR.
X +

(4p) | b) Sa se calculeze f' (x), x €R.

(4p) | ¢) Si se calculeze lim( fx)- x4).
(2p) | d) Sa se arate ca functia f este descrescatoare pe intervalul (—eo,0].

(2p) | e Si se calculeze J(x“ +1)- f(x)dx.

-1

2 2
f) Utilizaind metoda inductiei matematice, s se arate ca 1’ +2° +...+n’ = @,
(2p)
VneN".
1)), o), ot 1)t

. 2 K

(2p) g) Sase calculeze lim 1 2 - L
n—o0 n
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Varianta 80

SUBIECTUL I

a) ABzx/E.
11
b) Sasc =7

¢) cosx=0.
d) h=43.

e) a=3,b=-11
fy BC=5.

SUBIECTUL II
1.
a) Existd doua functii cu proprietatea datd.

1

¢) x=0.
d) 1+4+7+..+31=176

e (gof)-1)=4
2.

a) f’(x)zl—iz.
X
by liml P =D _q

x—1 x—1
¢) x=0 este asimptota verticala .

d) If(x)dx=%+ln2.

e) limwzl.

n—e p

SUBIECTUL III

a) f(x)=0=x, =3, x,=1.
b) det(A)=3.

)A2—54
c =4 5f

d) A’—4A+31,=0,.
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o A-B:(; fj:det(A.B)=_3,det(B)z_l:det(A.B)zdet(A).det(B).

1(3"+1 3" -1
Fie P(n):A" =— .
D ) 2(3"—1 3"+1J

P():A= 21 (A)
A=, .
Presupunem P(k) (A) si demonstrdm P(k +1) (A), unde k>1.

1(3*+1 3* -1 1(3* +1 3 —1
Pk):A* == iar P(k +1): A" == }
“© 2[3k—1 3k+1J (ke 2(3“‘—1 3 41

AM:Ak.Azl[yﬂ 3"-1}(2 1}21(3“41 3“‘—1}
2035 =1 3*+1)\1 2) 2(3 -1 3*'+1
De unde P(n) este (A) Vne N*.
g) A+AT+A +. . +A =
21(3“ 3—1J+l(32+1 32_1J+"‘+l(32007+1 32007—1}
2(3-1 3+1) 2\3°-1 3*+1 2(3%7 -1 3% 41
1(S+2007 5—2007]

- unde S =3 +32% 4.+ 327 zi( 2007 _1).
2185 -2007 S§+2007 D)

SUBIECTUL IV

1 X —-1+1 x*
TR 4+1=f(x)’VXER'

4 _4x’ (x* +2x*)
(x4 +1)2 (x4 + 1)2
. o 1Y

¢) Tim(f(x) x)—ll_r)lg( 1+x4+1j 1.

d) f'(x)<0,Vxe (— oo,O]:> f este descrescdtoare pe (-0,0] .
1 1

e) J-(x4 + l)f(x)dx =Ix8dx =§.

-1 -1

a) Calculim x* -1+

b) f'(x)=4x’ - ,VxeR.

2 2
f) Fie P(n):13+23+...+n3:@.
IN(ENS
P():1° :% & 1=1adevirat.

Presupunem P(k) (A) si demonstram P(k +1) (A), unde k>1.
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g)

2 2
k*(k +1) .
4

Yo (k+1)(k+2)

Pk): 1’ +2° +..+k’ =

Plk+1):1° +2° + .. +(k+1

P(k) ]2 2 2 2
P+2 ++k>+(k+1) = M+(k+1)3= (k+1) (k+2) .

De unde P(n)este (A), Vne N*.,

Y1 .
Deoarece: (lckw:lf unde k =1 atunci limita ceruta

. P20t nt(n+1) 1
devine: lim : =lim : =—.
n—eo n e 4n 4
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